



Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Тверской области
Прокуратура
Селижаровского района

ул. Ленина, д. 1 а, п. Селижарово,
Тверская область, 172200

до 30.04.23
отпр 5.05.23



Директору Муниципального
общеобразовательного учреждения
Большекошинская СОШ

Лисичкиной С.Н.

ул. Школьная, д. 4, д. Большая Коша,
Селижаровский район, Тверская
область, 172211

31.03.2023 № 44-2023

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства об
антитеррористической защищенности
образовательных организаций

Прокуратурой Селижаровского района проанализировано состояние законности в сфере исполнения законодательства об антитеррористической защищенности при выполнении Муниципальным общеобразовательным учреждением Большекошинская СОШ (далее – Учреждение) финансово-затратных мероприятий, направленных на повышение антитеррористической защищенности дошкольного образовательного учреждения.

Установлено, что к Учреждению отнесен объект (территория) расположенный по адресу: ул. Школьная, д. 4, д. Большая Коша, Селижаровский район, Тверская область (четвертая категория опасности).

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (далее - Федеральный закон №35-ФЗ) противодействие терроризму в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах: обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; законность; системность и комплексное использование политических, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия терроризму; приоритет мер предупреждения терроризма.

Согласно п.п. 4, 6 ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ под противодействием терроризму понимается деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физических и юридических лиц по предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма); минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.

В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение обязано создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за ними, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников и посетителей учреждения.

СЖ 03812

Антитеррористическая защищенность объекта (территории) - состояние защищенности здания, строения, сооружения, иного объекта, места массового пребывания людей, препятствующее совершению террористического акта.

Концепцией противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 05 октября 2009 года, в качестве одной из основных задач определено обеспечение безопасности граждан антитеррористической защищенности возможных объектов террористических посягательств, в том числе объектов массового пребывания людей: объектов образования, здравоохранения, культуры, спорта, рынков и т.д.

Требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 (далее - Требования).

В соответствии с подп. «д» п. 24 Требований в целях обеспечения антитеррористической защищенности объекты (территории) оборудуются системами оповещения и управления эвакуацией, либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.

В то же время, в соответствии с подп. «е» п. 11 Требований, предусматривается, что комиссией по обследованию и категорированию объектов (территорий) подлежащих антитеррористической защищенности определяется перечень необходимых мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории) с учетом категории объекта (территории), а также сроки осуществления указанных мероприятий с учетом объема планируемых работ и планирования финансирования мероприятий на 2 финансовых года, следующих за текущим финансовым годом.

В Учреждении в ходе проведения обследования и категорирования в 2019 определен соответствующий Перечень с учетом категории объекта (территории), с установлением сроков осуществления указанных мероприятий с учетом объема планируемых работ и планирования финансирования мероприятий на 2 финансовых года, следующих за 2019 финансовым годом.

По результатам проведенной проверки установлено, что оборудование Учреждения системами оповещения и управления эвакуацией, либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации, включено в перечень необходимых мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности названного дошкольного образовательного учреждения с учетом категории объекта (территории).

Срок исполнения названного мероприятия с учетом объема планируемых работ и планирования финансирования мероприятий, истек в декабре 2021 года.

Вместе с тем, бюджетные денежные средства на осуществление данного мероприятия направленного на обеспечение антитеррористической защищенности указанного объекта (территории) на финансовые 2020-2022 года

не предусмотрены, в муниципальный бюджет не заложены, вопрос о необходимости их финансирования не обсуждался, руководством Учреждения действенные меры, направленные на обеспечение соответствующего финансирования не приняты, в связи с чем в бюджете муниципального образования финансирование дошкольного образовательного учреждения по данному направлению не предусмотрено.

При таких обстоятельствах и в силу положений бюджетного законодательства, названные мероприятия по вине образовательного учреждения, выраженного в его бездействии, до настоящего времени, то есть в срок превышающий 5 месяцев с установленной даты, не выполнены, что негативно сказывается на антитеррористической защищенности дошкольного образовательного учреждения.

Также проведенный анализ принимаемых прокуратурой района мер реагирования свидетельствует о нарушениях требований пожарной безопасности, в том числе негативно влияющих на общий уровень антитеррористической защищенности объекта, выразившееся в том, что автоматическая система пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре эксплуатируется сверх срока службы, при этом не проводится ежегодное испытание средств обеспечения пожарной безопасности до их замены в установленном законом порядке.

Указанные нарушения допущены вследствие несоблюдения должностными лицами дошкольного образовательного учреждения в полной мере требований действующего законодательства об антитеррористической защищенности и отсутствия должного контроля со стороны директора Учреждения.

Учитывая изложенное, директором Учреждения необходимо решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, отвечающих за исполнение вышеуказанного законодательства, а также лиц, допустивших возможность образования указанных нарушений.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

Т Р Е Б У Ю :

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, предварительно сообщив о месте и времени рассмотрения настоящего представления.

2. Принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений, причин и условий им способствующих, а также недопущению подобных нарушений в дальнейшей деятельности.

3. О результатах рассмотрения представления должно быть сообщено прокурору письменно, в 30 дневный срок с момента получения представления.

Прокурор района

юрист 1 класса

Ю.А. Иванченко, тел. 8 48 269 2 26 30



В.И. Храмовский